
 
 

 

Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 08 de 

março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos oito (08) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas e dez minutos 

(11h10m), de forma virtual, acontece à Décima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa 

sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. Ata 

da 09° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 026/21 - Ementa: Dispõe sobre a criação do Selo 

de Responsabilidade Socioambiental de empresas. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 027/21, Mensagem 819 - Ementa: Altera a 

Lei nº 2.007, de 1º de julho de 2020, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 028/21, Mensagem 820 - Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Adicional Suplementar, para 

o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 029/21, 

Mensagem 821 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, Crédito Especial no valor de R$ 635.500,00 (seiscentos e trinta e cinco mil e 

quinhentos reais), para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de 

Lei nº 030/21, Mensagem 822 - Ementa: Ratifica Protocolo de Intenções firmado entre 

municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à Pandemia do 

Coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 031/21, Mensagem 823 - Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a estabelecer Diretrizes para o contingenciamento de gastos de 

todos os órgãos do Poder Executivo Municipal, considerando a decretação do Estado de 



 
 

Emergência e de Calamidade para o enfrentamento do Coronavírus (COVID-19), e dá 

outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 032/21, 

Mensagem 824 - Ementa: Dispõe sobre as denominações oficiais de bairros, avenidas, 

ruas, praças, prédios, equipamentos e demais logradouros públicos no âmbito do município 

de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

nº 033/21 - Ementa: Reconhece como essencial o serviço da Advocacia em todo o 

território sobralense. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

VOTOS DE PESAR: 017/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória 

da Sra. Raimunda de Sousa Brito. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 018/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Luís 

Severo de Sousa. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 019/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco Cesário da 

Silva Filho. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). INDICAÇÕES: 333/21 – 

Ementa: Indica  aquisição de equipamentos para uma academia ao ar livre na praça 

Crispim Brandão, no bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 334/21 – Ementa: Indica que sejam instalados 

postes de iluminação com lâmpadas de LED, na rua Anahid Andrade, bairro Centro, 

próximo ao terminal rodoviário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 335/21 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Deputado João Adeodato, bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 336/21 – Ementa: Indica a 

ampliação da rede de iluminação pública, ligando da sede de Caracará à comunidade de 

Alegre. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral. 337/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro do 

Junco. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral. 338/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação da rede de 

distribuição de água na localidade de Riacho Gabriel, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e 

SAAE/Sobral. 339/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de 

ônibus na comunidade de Olho d’agua do Pajé, nos dois sentidos, às margens da BR-222, 

no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 340/21 – Ementa: Indica com urgência, a destinação de uma ambulância 

para atender a fazenda Marrecas, distrito de Patriarca, haja vista a diária necessidade de 

veículo para transferência de pacientes. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 341/21 – Ementa: 

Indica pavimentação em pedra tosca (calçamento) da rua do Parente, passando pelo Zé 

Gerardo até a Ritinha, Setor l, distrito de Jaibaras, Sobral, na forma que indica. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de 



 
 

Infraestrutura. 342/21 – Ementa: Indica pavimentação em pedra tosca (calçamento) da rua 

do Chapéu, passando pela rua do Vitor até a fazenda do Gilberto, Setor l, distrito de 

Jaibaras, Sobral, na forma que indica. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, 

Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 343/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um Centro Cultural no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 344/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma quadra de esporte coberta, com rede de proteção e 

vestuários na Fazenda da Esperança, sítio São Bento, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 346/21 – Ementa: 

Indica a implantação do asfalto na rua Benedito Araújo Monte (Benício), no sítio 

Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 347/21 

– Ementa: Indica a reforma e a inclusão de uma academia popular de saúde, na praça 

Ângelo Moita da Vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 348/21 – Ementa: Indica a implantação do asfalto na vila 

Nova, sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 349/21 – Ementa: Indica que seja feito o calçamento da CE passando em 

frente a igreja e a casa do Sr. João Dude, na localidade de Casa Forte, no distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 350/21 – Ementa: 

Indica a aquisição de um terreno por parte do município de Sobral para a construção de um 

campo de futebol e uma praça na localidade de Guaribas, no distrito Sobralense de Jordão. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 351/21 – 

Ementa: Indica a construção de banheiros nas casas que não possuem, na localidade de 

Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 352/21 – Ementa: Indica a construção de banheiros nas casas que não 

possuem, na localidade de Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 353/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

quadra de esporte, na localidade de Alegre, no distrito do Patriarca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 354/21 – Ementa: Indica a 

construção de um posto de saúde da família (anexo) das Pedrinhas, na rua Mont'Alverne 2, 

beco das Marrecas, por trás do Derby Clube, Sobral CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 355/21 – 

Ementa: Indica a construção de um posto de saúde na comunidade de Marrecas, Sobral-



 
 

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Saúde. 356/21 – Ementa: Indica que o caminhão responsável pela coleta de 

lixo no distrito de Baracho, estenda sua rota até a localidade de Desterro, Baracho, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 357/21 – Ementa: 

Indicaa construção de um reservatório de água com capacidade para 60 mil litros no Sítio 

Jardins, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

358/21 – Ementa: Indica que seja construído um anexo do CSF do distrito de Jordão, na 

creche que se encontra desativada no sítio Contendas, localizada ao lado do campo de 

futebol, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

359/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar 

livre, no terreno localizado entre a rua São Cristóvão e a travessa Santa Marta, no bairro 

Gerardo Cristino de Meneses, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

360/21 – Ementa: Indica que seja feita limpeza do canal que passa entre os bairros Pe. 

Palhano até o Centro (conhecido popularmente como Tamarindo), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 361/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma ponte na rua Hélio Arruda Coelho, Dom Expedito, ligando ao 

complexo Monsenhor Aloísio Pinto, onde passa o rio Oiticica. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 362/21 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em 

pedra tosca na rua Francisco das Chagas Aguiar, próximo ao depósito de construção SMA 

Construções, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 363/21 – Ementa: Indica com urgência a construção da passagem molhada 

na comunidade de Sabonete, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 364/21 – Ementa: Indica a limpeza do 

canal que tem início no bairro Inocêncio Lopes, com final na Av. Nossa Senhora do Carmo 

às margens da CE-362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura. 365/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação dos equipamentos de 

academias ao ar livre e playground das praças, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 366/21 – Ementa: 

Indica que sejam feitos reparos na iluminação da praça do empreendedor no bairro do 

Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

367/21 – Ementa: Indica a implantação da Estação da Juventude no bairro Sumaré, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: Prefeito 



 
 

Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Infraestrutura. 368/21 – Ementa: Indica a implantação de uma equipe da guarda municipal 

na praça do empreendedor, no bairro do Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Segurança Cidadã. 369/21 – Ementa: Indica a implantação de um anexo do CRAS - Centro 

de Referência de Assistência Social, no bairro do Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria da Infraestrutra e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência 

Social. 370/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha na rua Sinhá Sabóia, para 

atender os moradores dos bairros COHAB I e Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 371/21 – Ementa: Indica reforma 

e ampliação da Unidade Básica de Saúde, no distrito do Salgado dos Machados, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 372/21 – Ementa: Indica  a 

continuação da duplicação da rua Antônio Rodrigues Magalhães, Dom Expedito, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs: 014/21 – Ementa: Requerer o registro da Frente Parlamentar Mista 

em Defesa dos Direitos dos Animais. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB), subscrito por: Tiago Ramos Vieira, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Carlos Jandro Mendes Loiola “Apóstolo Jander”. Destino: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. 015/21 – Ementa: Solicita que seja feita a construção de uma central de 

abastecimento de hortifruti no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Governador 

do Estado do Ceará. 016/21 – Ementa: Solicita que a vacina contra o vírus Covid-19 seja 

fornecida para os padres, apóstolos, pastores e professores da rede pública e particular do 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Governador do Estado do Ceará. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Tiago Ramos parabeniza a todas as mulheres pela 

passagem do seu dia. Em seguida, indaga a respeito do projeto que torna os templos 

religiosos atividade essenciais. Diz que a matéria é urgente. Comenta criticamente a 

respeito do fechamento do comércio. O Vereador Roque Hudson fala da abertura das 

clínicas médicas não essenciais. O edil Chico Joia solicita o registro em ata de votos de 

congratulações pela passagem do dia internacional da mulher. O Vereador Itamar Ribeiro 

afirma que as matérias lidas hoje podem ser analisadas no dia doze, sexta-feira. Foi dado 

conhecimento ao plenário, pelo 1º Secretário, da Redação Final do Projeto de Lei nº 

017/21, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de patrocínio 

pela administração direta do município de sobral, e dá outras providências. O 1º Secretário 

ler a Portaria 701/21. O Vereador Aleandro Linhares pergunta como será o acesso dos 

assessores na parte interna da câmara. O edil Raimundo Carneiro parabeniza a passagem 

do dia da mulher. O Vereador Apóstolo Jander agradece o apoio dos colegas edis ao 

Projeto de Lei nº 022/21 o qual torna as igrejas atividades essenciais. O Vereador Cleiton 



 
 

Prado esclarece alguns pontos do Projeto de Lei nº 022/21. Afirma que não ver 

inconstitucionalidade ou ilegalidade no projeto. O edil Igor Bezerra presta condolências as 

vítimas do covid-19. Solicita que os edis levantem uma bandeira em relação a compra de 

vacinas. O Presidente diz que o prefeito antecipou os dois feriados para quinta e sexta, 

indaga quando será a reunião da comissão. O edil Roque Hudson marca a reunião da 

comissão para segunda-feira às nove horas da manhã. O Presidente diz que o prazo de 

emendas dos projetos lidos hoje será até quarta-feira. Pela ordem, o edil Aleandro Linhares 

diz é necessário transparência, ou até mesmo a realização de audiência pública, para 

análise do projeto de lei nº 022/21. Pela ordem, o Vereador Ajax Cardozo solicita aos 

vereadores que têm acesso aos deputados estaduais que requeiram emendas parlamentares 

para os municípios. O Presidente disponibiliza cinco minutos de fala as vereadoras. Pela 

ordem, a Vereadora Socorro Brasileiro exibe vídeo em homenagem ao dia internacional da 

mulher. Pela ordem, a Vereadora Micheline Ibiapina declara a virtuosidade das mulheres, 

ressaltando algumas conquistas alcançadas pelas mulheres. Fala do desempenho das 

mulheres frente ao combate a covid-19. GRANDE EXPEDIENTE – Sem vereadores 

inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberação. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


